

Dr. Nevenka PLAVŠIĆ-GOJKOVIĆ
Poljoprivredni fakultet Zagreb

Prva međunarodna konferencija za industrijsku papriku

Prva međunarodna konferencija za industrijsku papriku održana je u Bratislavi – Smolenicama, CSR, od 18. do 23. septembra 1958., koju je organizirala Slovačka akademija nauka. Rad konferencije bio je podijeljen u dva dijela, time da je u toku prva tri dana priređena stručna ekskurzija za predstavnike Bugarske, Jugoslavije i Mađarske. Ekskurzija je bila vrlo dobro organizirana i sve se odvijalo prema unaprijed utvrđenom planu. U toku ekskurzije obuhvaćen je bazen proizvodnje industrijske paprike u Južnoj Slovačkoj i Južnoj Moravskoj. Polazna točka bila je Bratislava, odakle se pošlo na pregled uzgojnih rajona, i to: Hurbánovo – Sesileš, Nove Zamki, Nitra, Pata i Trnava. Zatim se prešlo u rajon Južne Moravske.

Budući da je najprije dobivena jasna slika o Slovačkom području uzgoja pojedinih oblika industrijske paprike, o terenu, načinu uzgoja, agrotehničkim mjerama, zaštiti i o ekonomskom efektu industrijske paprike, pošlo se na teoretski dio konferencije, koji se odvijao u Smolenicama – domu znanstvenih radnika Slovačke akademije nauka. Ovo zasjedanje otvorio je i vodio u ime Slovačke akademije nauka akademik i rektor Visoke poljoprivredne škole u Nitri prof. Dr. Emil Špaldon. U toku naredna dva dana održano je 25 referata s vrlo interesantnim diskusijama. Referati su obuhvatili široku problematiku o ovoj vrlo korisnoj industrijskoj biljci. Tretirana su pitanja oplemenjivanja, agrotehnike i uzgoja, uzajamnih odnosa biljaka u kućici industrijske paprike, klijavosti polena, sjemenarstva, anatomske građe perikarpa, gnojenja, kemizma mljevene paprike, biokemijskih procesa u perikarpu industrijske paprike kod sazrijevanja, ustanovljivanja kapsaicina, mogućnosti upotrebe papirne hromatografije u cilju diferencijacije sorti industrijske paprike, tehnologije industrijske paprike i t. d.

Na konferenciji su predstavnici FNR Jugoslavije održali ove referate: S. Mijušković – »Uzgoj industrijske paprike u Vojvodini« i »Direktna sjetva industrijske paprike u Vojvodini«, N. Plavšić-Gojković – »Značajne anatomske građe perikarpa za određivanje upotrebljivosti i kvalitete paprika.«

Ova konferencija je imala veliki značaj, jer su rasvijetljena mnoga važna pitanja o industrijskoj paprici. Osobni kontakt među stručnjacima omogućio je svestranu zamjenu stručne literature. Osim toga, konferencija je imala veliki značaj i za praksu, jer su na njoj raspravljena mnoga praktična pitanja.

Zaključeno je, da se održani referati štampaju u zasebnoj ediciji Slovačke Akademije nauka i Mađarske Akademije nauka, te da se naredna konferencija održi za tri godine u Mađarskoj.